

温总理对“关爱生命万里行” 活动小组作重要批示 “对青年的未来充满信心”

本报12月23日讯 中共中央政治局常委、国务院总理温家宝近日作出重要批示,对醴陵市一中青年志愿者队伍——“关爱生命万里行”活动小组给予充分肯定。

温家宝总理在批示中指出:“5年来,同学们通过参加‘关爱生命万里行’的活动,广泛接触社会、接触实际、接触群众、接触生活,成长进步之快,真让人高兴,也让人对青年的未来充满信心。我们应该帮助、支持和鼓励他们,继续努力,克服困难,永远前进。”

■记者 孙敏坚

他们用爱唤回千名自杀青少年 ——记肖敬和“关爱生命万里行”活动小组

“有你们的帮助,我会重新鼓起生活的勇气!”

12月23日,在浙江打工的21岁男青年唐某,给“关爱生命万里行”活动小组肖敬打来感谢电话。因工作不顺,加之长期与父母不和,意志消沉的唐某,8天前通过短信向肖敬倾诉。肖敬马上要当地志愿者对他进行心理疏导,并帮他找到一份新的工作。

这是“关爱生命万里行”活动小组展开的又一次援助行动。

■记者 李军 周怀立

姜昆于丹都是组员

2001年春,醴陵市一中年仅15岁的高一学生肖敬和十多位同学,实现了他们一直酝酿在心底的愿望:成立一个学习小组,并取名“春谱联盟会”。

这是一个互帮互助组织,哪个辍学了,大家一齐去给予力所能及的帮助;哪个学习上遇到了困难,大家就一起去帮教;哪个有了烦恼的心事,就向大家倾诉。

一起新闻事件让这个学习小组走向成熟。2003年12月,北京某大学一名大学生,因心理问题而跳楼自杀,这让肖敬和同伴们备感生命的沉重。

出生于醴陵市一个农家的肖敬,1999年被一场意外的大火烧伤而起死回生,更让他对生命的宝贵感触尤深。“让全社会都来关注青少年的心理健康”,成为肖敬和同学们的心声。

肖敬开始收集相关的案例,以250多个案例为素材自费筹拍了一部关注青少年自杀的专题片,并利用节假日去北京、武汉、长沙宣传,以期引起社会对这一问题的关注。

2004年4月30日,由肖敬发起,在醴陵市一中的312教室里,我国第一个以预防青少年自杀和加强生命教育为主题的民间公益团体——“关爱生命万里行”活动小组正式诞生。

如今,“关爱生命万里行”活动小组从过去的100余名参与者的学生社团,发展成为一支2000多人的志愿者队伍,并由当时的一个“草根团体”成为挂靠在中国生命关怀协会的社团组织,还在香港、广东、四川、陕西、青海、甘肃、天津等地设立了8个工作站。在这支队伍中,年龄最大的81岁,最小的仅6岁。著名艺术家姜昆、知名文化学者于丹也先后加入其中。

走进汶川,“天堂在每个人心里”

“叔叔,世界上到底有没有天堂?”2008年7月,在四川汶川大地震救援现场,安县茶坪乡失去双亲的6岁女孩张莎

莎,拽着一位关爱生命救援志愿者的衣袖充满渴盼地说。

“有,天堂在每个人的心里!你的心里有你妈妈,你妈妈就生活在天堂里。你的心幸福,你妈妈就幸福。”听了志愿者的回答,小莎莎高兴地点了点头。

如今小莎莎已经列入了关爱生命携手成长“一帮一”对象,在志愿者吉林省大庆油田地球物理勘探二公司总会计师刘伟的帮助下,上了小学一年级。

“关爱生命万里行”活动小组诞生之初,就将其职责定位为提供心理援助、紧急医疗援助和社会知识服务,先后推出了“茉莉花”论坛、生命教育、成长伙伴、社会知识普及、灾难救援等主题活动。

迄今,“关爱生命万里行”活动小组为有心理问题的青少年提供心理援助2000多次,预防阻止青少年自杀1000多起。从2007年起,活动小组连续4年通过人大代表向全国人民代表大会提交了关于预防青少年自杀议案。

“茉莉花”开香自飘

12月12日到17日,由“关爱生命万里行”活动小组举办、以“留守群体生命关怀”为主题的第五届“茉莉花”论坛在长沙民政职业学院举行。

在此之前,该小组已先后以青少年自杀心理防治、生命教育、经验交流、灾后心理援助、社区精神家园的创建为主题举办了世界论坛,吸引了近2000余专家学者和社会人士前来参加。著名爱国实业家李嘉诚先生为此曾专致贺电,诗人汪国真也深情赋诗。

活动的发起人肖敬,一个普通的农家孩子,从一个中学生成长为一个具有全国性影响力的优秀志愿者。近年来,他获得过全国生命彩虹奖、省青少年科技创新三等奖,并被评为株洲市优秀青年志愿者。如今,他还担任了醴陵市一中等4所学校的义务德育辅导员。志愿者胡方真、罗加辉分别被评为醴陵市十大优秀青年、长沙市优秀志愿者。



肖敬来到醴陵一中,宣传道义精神,呼吁全社会关爱生命。

记者 徐行 摄

述评

一道动人的风景

“关爱生命万里行”活动,感动了无数的人,也感动了共和国的总理。温家宝总理在肯定和勉励中感慨:“真让人高兴,也让人对青年的未来充满信心。”

志愿服务是现代文明程度的重要标志,是飘扬在神州大地的文明旗帜。无论是在抗震救灾、抗御冰雪、抗击洪水等重大自然灾害中,还是在北京奥运、上海世博、广州亚运等大型社会活动中,志愿者们的奉献精神、微笑服务给人们留下了难以忘怀的记忆。即使在平时,志愿服务同样大受欢迎,一个重要的原因就是志愿者们传承了扶危济困、助人为乐的传统美德,现实生活中又确实有很多困难群众需要人们的关爱与帮助。

在千千万万的志愿服务队伍中,“关爱生命万里行”活动小组犹如一道动人的风景。它生长于三湘大地,奉献于大江南北,进北川,走玉树,到舟曲,留下了志愿者们深深的足迹,唱响了关爱生命之歌;它关怀青少年成长,关爱困难群众,关注“留守群体”,把一颗颗爱心、一份份真诚奉献。令人值得高兴的是,在无私奉献、关爱他人的同时,这群青年志愿者们与社会、实际、群众、生活广泛接触,从中得到了锻炼成长。他们付出了很多,但也得到了更多。

“奉献,友爱,互助,进步”。让志愿服务精神光耀中华,让更多的人参与到志愿者行列!

■金中基

连线

“一个数十万人参与关注的小组”

“关爱生命万里行”活动小组于2004年在醴陵市一中成立,以预防青少年心理危机、加强生命教育、关注青春理想信念为宗旨,由心理咨询师、教育工作者、社会工作者等2000余名青年志愿者组成,并有数十万人通过各种途径关注或参与其中。5年来,活动小组成员通过书信、互联网、电话、面对面等多种形式,共接待、帮助过有自杀倾向的青少年1000多人次,共发放和捐赠《浅谈生命教育读本》等生命教育类图书、手册数千本,成功组织4次赴四川地震灾区的关爱行动。

全省行动

大力宣传弘扬志愿服务精神

本报12月23日讯 受省领导委托,省文明办负责人日前先后2次来到醴陵召开座谈会,学习座谈温家宝总理的批示精神。肖敬和其他志愿者在座谈会上纷纷表示:温家宝总理的关心,是对广大志愿者的巨大鼓励和鞭策,一定要再接再厉,以更加饱满的精神状态、更加扎实的志愿服务来回馈社会。

近日,在省委宣传部、省文明办、团省委的支持下,“关爱生命万里行”活动小组在长沙成功举办了以“留守群体生命关怀”为主题的第五届茉莉花论坛。省委宣传部、省文明办还从文化事业建设费中专门拿出5万元用于支持该小组活动经费,并在即将成立的湖南省志愿服务基金会中设立“关爱生命”专项志愿服务基金,为关爱生命志愿服务活动提供更多经费支持。

■记者 孙敏坚

地址:长沙市芙蓉中路一段88号恒家城南
天露芙蓉盛世
网址: www.shirlike.net

200-200
400-400
600-600
12.26-12.27

欢乐圣诞,满48送礼
平安夜购物双倍积分
圣诞老人礼物大派送

五粮液·商务酒
52度浓香典范 打造健康白酒领军品牌

商务/专用酒
BUSINESS
WINE SPECIAL FOR BUSINESS

各地财富专线:
郴州: 18774286899 衡阳: 13807346098 邵阳: 13786927138
湘潭: 15173268667 娄底: 15576341208 岳阳: 18673111899
益阳: 13873191484 株洲: 13657358993 湖南监督热线: 0731-88925152 13607484009